

“黄牛病人”医保套现 内外勾结欺诈骗保 杭州专项督查守护“救命钱”

长度不到一公里的浙江杭州五柳巷，聚集着十余家中医药店，素有“中医药一条街”之称。曾几何时，这里活跃着一批“黄牛病人”，这些“病人”并无实际诊疗和用药需求，为了套取医保而疯狂刷单。

“他们有套路，一方面用患者的医保卡套取现金，另一方面和一些医药店的人虚开药品分提成。”家住杭州市上城区小营街道花牌社区的张师傅说。

改变，源于一则举报电话。“何某名下很多诊所存在欺诈骗保问题，听说还有医保局的人参与……”此前，一条关于医保基金诈骗的举报线索引起杭州市纪委监委重视，市纪委监委第四监督检查室迅速开展初核，查实了市医保局相关公职人员与犯罪嫌疑人何某等人存在不正当经济往来，甚至多次共赴澳门赌博的情况。

根据案件初核情况，我们认为这是整治医保领域乱象的契机，要通过受贿行贿一起抓、职务犯罪和欺诈骗保同时查，集中力量揪出背后黑手。”杭州市纪委监委有关负责人表示。为此，市纪委监委与市公安局沟通协调，专门成立医保基金专案组，依法开展对内外勾结欺诈骗保案件的联合打击，全面从严整治医保乱象。

据专案组调查，何某曾担任某医疗集团有限公司的总经理，负责管理下属医院和相关门诊部。旗下门诊部当时采用“看

病无需支付费用并能得到现金返利”的方式吸引持特种病历本的癌症患者前来就诊，以虚高药品价格向杭州市医保局报销医保基金的方法非法牟利。

何某不仅自己成立了某健康管理有限公司，还先后收购11家“两定机构”（医疗保险保障报销结算的定点医疗机构和定点零售药店）门诊部，发展一批“黄牛病人”，以现金返利等手段招揽其他患者到门诊部虚假开药，从中骗取医保基金。

“他们往往选取医保费用占85%以上的‘高比例’规定病种运作，骗取的医保基金则由门诊部、‘黄牛病人’、开方医生三家分赃。”专案组人员表示。随着调查的深入，专案组还发现医保诈骗团伙与代煎药公司相勾结，以伪造医疗项目、虚开药品大套餐治疗等手段，在代煎过程中将处方中石斛、红豆杉、红曲等名贵中药材扣除，降低实际支出，并将由此产生的非法获利以现金形式返还给门诊部。

审查调查发现，市医保局审核一处处长卢某某、审核二处副处长杨某某、医疗保障管理服务中心办公室副主任谷某等三人，受贿犯罪金额分别达380余万元、400余万元、100余万元。

为将欺诈骗保和职务犯罪案件查深查透，专案组深入分析挖掘欺诈骗保的问题线索，协同作战、一查到底。最终市公安局关联查处了7个涉医保诈骗犯罪团伙

以及涉嫌共同犯罪的某药业有限公司，查处医疗门诊部14家，抓获并采取强制措施犯罪嫌疑人90多名。市纪委监委同步对涉案公职人员职务违法犯罪问题进行深挖彻查，移送司法机关4人，立案并给予党纪处分6人，组织处理2人。

在医保案的深入调查中，专案组发现“两定机构”申请准入是骗取医保基金的关键一环。此前，“两定机构”的审核、反馈、拨付均由医保局承担。“‘两定机构’有关制度存在漏洞，审核权力过于集中，为腐败的滋生提供了空间。”办案人员告诉记者。

在医保专案查处后，杭州市纪委监委进一步对案件涉及的公职人员违规违纪问题线索集中开展调查处置，1名市管干部、5名公安干警、2名市医保局干部先后受到党纪政务处分。

与此同时，市监委向市医保局发出监察建议书，明确要求市医保局严格落实主体责任，研究制定加强行业监管方面的对策举措，并提出完善“两定机构”动态管理和考核退出制度、出台“代煎药”服务管理规定等具体建议，健全内控外防机制。市纪委监委第四监督检查室督促市医保局对照监察建议书提出的4方面9大问题开展整改落实，多次听取该局党组书记整改工作专题汇报，跟踪监督机关处室负责人落实“一岗双责”、

直属单位负责人落实主体责任等，先后组织剖析反思会、庭审旁听、警示教育会等专项教育活动。市纪委监委驻市卫健委纪检监察组就案件暴露出的权力运行风险和漏洞，督促市医保局系统性开展廉政风险排查防控，先后排查21个方面167项廉政风险，制定完善相关措施及制度72项，编印成《廉政风险防控制度汇编》《岗位廉政风险口袋书》等。

自专项整改开展以来，杭州市医保局共解除、暂停医保服务协议单位85家，责令整改并通报批评40家。医保费用审核方式进一步优化，更新审核规则204类近7万项，同比增加74.4%，形成了“约谈、稽查、暂缓拨付”等递进式管控措施。市纪委监委紧盯以医保基金为代表的医药卫生领域，就欺诈骗保、权力寻租、过度医疗、收受“红包”“回扣”等群众反映强烈的突出问题以及服务外包等重点环节，从严从实开展专项整治。据统计，党的十九大以来，杭州共查处医疗卫生系统违纪违法案件149件，其中移送司法25件，涉案违纪违法总金额逾4800万元。

“我们将持续深入推进清廉医疗体系建设，跟进督促职能部门落实主体责任，通过惩治促廉、制度护廉、文化育廉和数助廉的‘组合拳’，守好群众‘救命钱’。”市纪委监委有关负责人表示。

据《中国纪检监察报》

省安委办通报 8起安全生产领域 违法典型案例

本报讯 记者邹伟锋报道 近日，记者从省安全生产委员会办公室获悉，为持续强化安全生产非法违法行为典型案例警示教育作用，有力震慑安全生产领域非法违法行为，推动各生产经营单位安全生产主体责任落实，省安委办对涉及非法经营、危险作业、非法储存危化品等8起安全生产违法行为典型案例进行了通报。

8起案例分别是：杭州市萧山区郭某某非法销售“醇基”燃料涉嫌非法经营罪案，苍南县肖某某等10人擅自从事矿山开采涉嫌危险作业罪案，德清县数字星球（杭州）科技有限公司非法销售液化丙烷涉嫌生产、销售伪劣产品罪案，台州市椒江区河北泰起重机械制造有限公司生产不合格防坠器涉嫌生产、销售不符合安全标准的产品罪案，绍兴市柯桥区绍兴文合贸易有限公司非法出

口烟花爆竹制品涉嫌以危险方法危害公共安全罪案，温岭市奥丰国际贸易有限公司未将危险化学品存在专用仓库案，义乌市夏航电子商务商行未经依法批准擅自经营危险化学品案，舟山市普陀区六横镇昌源制冰厂未建立使用危险物品安全管理制度案。

据悉，以上8起典型案例，其中5起为行刑衔接案、3起为行政处罚案，都是相关行业领域安全生产经营过程中具有普遍性、代表性的违法行为，具有较强的警示和教育意义。省安委办要求，各地各部门要及时协同曝光，认真开展宣传，警示广大生产经营单位吸取典型案例教训，严格落实安全生产主体责任，严格遵守安全生产法律法规，全面开展安全生产隐患自查自改，坚决杜绝安全生产违法行为发生，确保我省安全生产形势持续稳定向好。

发挥劳模工匠集聚效应

（上接第1版）

服务：用自己的所长帮助更多的企业、群众

“疫苗储存冷库备用供电设备出现故障，可能会影响疫苗保存。”不久前，同时担任发展中心劳模工匠服务队队长的刘海平在接到县疾控中心的求助电话后，连忙和几位师傅第一时间赶到冷库。“由于一支新冠疫苗需全程在2℃~8℃的恒温环境下存储，县疾控中心专门设计了新冠疫苗存储冷链双路供电系统。但双路供电系统的弊端在于任何一路电源出现问题或者停电，都可能导致温度偏差。”在紧急抢修后，服务队主动申请，随时为冷库维修待命。

当得知岱山县威尔密封件股份有限公司急需新建一套密封件流水线时，服务队利用下班时间，连夜为企业安装好生产线路；当舟山市光亚汽车配件制造有限公司因人手不足无法更换电容柜接线时，服务队第一时间赶去帮忙；当社区群众家中电路出现问题时，大家也都是第一时间想到服务队……

在发展中心，挂着由企业、社区（村）、岛上居民送来的14面锦旗，每面锦旗都是技术工人的骄傲。“我们虽来自不同的企业，但同在这里学习交流，当然要用自己专业所长帮助大家。”这也许就是服务队员随时牺牲休息时间开展服务的答案。

发展中心自成立后，已组织培训5000人次，培养电工技师32人、高级技师10人，52名学徒成

为多家企业骨干，并为全县企业解决维修和技术攻关难题50余次。

提升：“笔记本工程”，让大众的技能之路越走越宽

“每到一家企业服务，我都会把出现的问题记在本子上，反复研究琢磨。”黄宽平的徒弟夏亮亮打趣地说，在发展中心有一个“不成文规定”——笔记不厚不准出师。而夏亮亮的“笔记本工程”正是发展中心打造“金蓝领”工程的一角。

“有些师傅笔记本多的有60多本，每周讨论会时会抽时间整理一些案例说给年轻电工听，这样记笔记的好习惯几乎成了所有人的‘肌肉记忆’。”夏亮亮说，“很多船企的大型设备，往往有成百上千的配件，特别容易出现各种‘疑难杂症’，如果不去记录和钻研，我们的路会越走越窄。”

随着黄宽平领衔的岱山县电工创新工作室入选“第二届中国长三角地区劳模工匠创新工作室”后，发展中心熄灯的时间也越来越晚，创新的激情和氛围也越浓厚。

前段时间，夏亮亮还去挑战了全省叉车竞赛，获得了个人三等奖，并助力岱山获得团体二等奖。初尝甜味的夏亮亮认为，这样成绩的取得离不开自己在发展中心养成的钻研习惯和平时的耳濡目染。“如今舟岱大桥通车，岱山迎来了大桥时代，我要进一步拓宽技能通道，跟上时代发展。”夏亮亮高兴地说。

设计江山 创新智造 第二届中国（江山） 工业设计大赛启动

本报讯 记者潘仙德报道 1月10日，第二届中国（江山）工业设计大赛全国推广活动暨云端启动仪式成功举办，根据疫情防控精神和有关要求，活动以线上直播的方式进行。

本次活动邀请了浙江工业大学副教授徐冰进行大赛方案发布，为了更好地推广本届赛事，活动还特邀了凸凹设计创始人李立成和大业工业设计集团联合创始人李龑川等两位光华龙腾奖中国设计业十大杰出青年莅临直播间，分别作了“创新有道”和“工业设计中CMF设计的重要性”的主题演讲，分享了设计驱动创新，创新赋能品牌的经验与故事，掀起了直播活动高潮。

本届大赛由江山市经济和信息化局、江山经济开发区管理委员会、江山市科学技术局联合主办。大赛以“设计江山、创新智造”为主题，采取多赛制联动形式，分为综合赛和门业（家居）专项赛两种类别。江山市将充分利用大赛平台，围绕江山产业发展需求，加快工业设计创新，推进落实江山工业高质量发展工作，积极有效应对当前疫情影响下复杂严峻的经济形势，助力江山工业转型升级。

据悉，大赛总奖金池60万元。综合赛和门业（家居）专项赛的产品组、概念组均设置金奖1名、银奖2名、铜奖3名、优秀奖6名。大赛投稿报名截止时间为2022年1月31日，可登录大赛官网（www.jiangshan-idc.com）和官微（江山市工业设计大赛）了解更多详情。



1月11日晚上，在杭州市临安区天目山镇天目铸造厂的车间内，一名工人正在检查炉膛钢水情况，准备浇铸模具配件。临近年关，天目山镇工业园区各企业开足马力加班加点赶订单，生产

通讯员胡剑欢 摄

国网金华供电公司工会：守护永城安康 我们“疫”路同行



1月5日和7日，金华永康市先后发现2例阳性感染者，为坚决阻断新冠肺炎疫情传播途径，有效遏制疫情扩散和蔓延，根据省、市有关疫情防控工作规定，将永康石柱镇各区域依据风险等级划分为封控区、管控区、防范区。其中，国网永康市供电公司石柱供

电所划入封控区，永康市光明送变电工程有限公司划入防范区。

国网金华供电公司高度重视疫情防控工作，迅速作出

部署，连夜做好相关疫情防控工作安排，要求永康公司积极配合政府统筹安排，做好“封控区、管控区、防范区”三区以及永康市政府、医院、防疫物资生产企业、高危、重要客户等防疫供电保障工作，组织应

急队伍24小时待命，备齐抢修物

料和应急发电设备，及时为城区各

卡口执勤点、疫情防控点、核酸检

测点接通临时电源37个。同时做

好疫情防控防范物资后勤保障，紧

急调配3000只口罩，50升消毒

水，1000双一次性手套，200包消

毒湿巾，200瓶酒精消毒液，100套

防护服等防疫物资。

迅速响应，做好坚强后援！疫情防控阻击战开始后，金华公司工会立即响应、迅速行动，在做好自身防护工作前提下，有序安排慰问疫情防控一线员工及参与

“封控区、管控区、防范区”三区一线的员工家属等，及时将组织的关怀与温暖送到员工心中，为他们做好坚强后援，坚定他们打赢疫情防控阻击战的信心和决心。

在石柱供电所江南供电服务站，公司工会向高压班班长罗福军送上慰问品。在了解到罗班长忙于疫情中的高压抢修以及辖区内两所中学的高考保供电工作，爱人第一时间奔赴一线开展核酸检测和采样工作已经连续多日不曾回家的情况下，嘱咐他有困难一定要及时向工会提出来。此次突发疫情，石柱供电所正处封控区，防疫保供电任务陡然增加，公司青年员工翁俊凯，主动请缨进入封控区，第一时间投入抗疫保供电工作，公司工会在得知他母亲因病入院的情况下，马上联系了医院照顾好他母亲，解决他的后顾之忧。

同“心”抗疫，我们一直在线！

公司20名工作人员坚守岗

位，24小时待命为封控区、管控区、防范区疫情封控工作提供电力保障。“三区”内职工面临着严峻的疫情形势和高强度的防疫保电带来的双重冲击，公司工会第一时间启动心理援助应急机制，“润心坊”心理志愿服务协会主动介入开展员工心理疏导工作，开通疫情心理服务热线，畅通线上援助渠道，发送疫情防控心理小贴士等。公司工会借助外部心理援助机构的专业力量，搭建社会心理援助桥梁，密切关注员工的心理波动，缓解他们的心理压力，确保员工以更加理性、平稳的科学心态应对突发疫情，做好各项服务工作。

公司工会心理咨询师以微信

视频或电话的形式，为“三区”内的一线电力员工，集中隔离、居家隔离的员工及家属进行心理疏导和心理援助服务。目前已对石柱供电所、光明送变电、花街疫情隔离点等25名员工进行视频连线，嘱咐他们务必做好个人防护，协助他们调整好心态，增强广大员工打赢这场战“疫”的信心。

“疫情不散，我们不退！”

公司广大员工坚守疫情防控一线，直面生

死，舍小家为大家。公司工会也将持续做好疫情防控一线员工及其家属的关心关爱工作，坚决打赢疫情防控阻击战！

■国网金华供电公司 何小平 李海萍



浙江二十冶：疫情无情 央企暖心

抗疫情警民同心。1月8日，浙江二十冶公司为北仑公安局的民警们送上牛奶、矿泉水等生活物资，以实际行动为北仑区疫情防控取得全面胜利贡献力量。

自疫情突袭以来，北仑区的公安民警闻令而动、向险而行，用最强的防控措施、最严的纪律作风和艰辛的汗水为这座城筑起了一道“安全屏障”。

疫情牵动着浙江二十冶公司上下的心，公司党委特地委派冶金事业部负责人为北仑公安局送上暖心慰问品，向防控一线的民警们表达敬意和问候，让防疫值守更有温度和力量。

吴群 魏茂强



杭绍甬高速杭绍段： 马鞍互通主线桥首片钢板梁成功架设



1月6日，在浙江省交通集团杭绍甬高速杭绍段项目马鞍互通主线桥施工现场，两台130吨吊机将一片跨径45米、重达37.3吨的钢板梁稳稳落在支座上，该桥首片钢板梁由此成功架设。

马鞍互通主线桥宽16.5米，上部结构

左、右幅各3联采用钢板组合梁，其余联均采用预应力砼（后张）T梁。本次架设的钢板梁梁底与T梁梁顶净空5.5米，安装空间受限，吊装难度加大。为保障首片钢板梁顺利安装，项目指挥部、项目部高度重视，多次对寒冬施工的现场技术人员和梁架班组进行全面安全技术交底，规范施工管理程序，保证了架设的精准对位，为后续桥面板架设创造了施工条件。

据悉，杭绍甬高速杭绍段项目临江南预制场梁已突破1000片大关，并将于近日完成3000片重要节点。

罗密 张怡凡 郑佳珍

杭州恒天文化传媒有限公司遗失公章，编号：33010600140426，声明作废。宁波市中恒文化有限公司遗失宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33011200191925，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191925，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191926，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191927，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191928，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191929，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191930，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191931，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191932，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191933，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191934，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191935，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191936，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191937，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191938，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191939，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191940，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191941，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：33021200191942，声明作废。宁波市鄞州区中恒文化有限公司遗失公章，编号：330